

ОБЗОР ЗАСЕДАНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

М.Голдин

В феврале 2016 г. на заседаниях Правительства РФ среди прочих рассматривались следующие вопросы: законопроект, упрощающий корректировку государственных (муниципальных) программ; законопроект, упраздняющий сберегательные книжки на предъявителя и сберегательные сертификаты на предъявителя; законопроект, расширяющий категорию работников бюджетной сферы, в отношении которых применяется установление предельного уровня соотношения средней заработной платы.

11 февраля на заседании Правительства РФ рассматривался проект федерального закона «О приостановлении действия абзаца 4 п. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ». Данный законопроект направлен на облегчение в 2016 г. процедуры корректировки государственных (муниципальных) программ.

Учитывая сложную экономическую ситуацию, поправками предлагается приостановить на один год (до 1 января 2017 г.) действие нормы абзаца 4 п. 2 ст. 179 БК РФ, которая предусматривает, что государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.

Кроме этого, законопроектом устанавливается, что в 2016 г. государственные программы субъектов РФ и муниципальные программы приводятся в соответствие с законом (решением) о бюджете на 2016 г. (на 2016 г. и плановый период 2017 и 2018 гг.) в случаях и в сроки, которые установлены соответственно законом субъекта РФ, муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования.

Законопроект на заседании Правительства РФ был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ.

18 февраля на заседании Правительства РФ рассматривался проект федерального закона «О внесении изменений в Гражданский кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части регулирования операций кредитных организаций со сберегательными (депозитными) сертификатами и обращения ценных бумаг на предъявителя)».

В случае принятия Государственной Думой РФ законопроект исключает из российского законодательства институт сберегательной книжки на предъявителя и институт сберегательного сертификата на предъявителя.

Данная мера вызвана легкостью использования указанных инструментов в качестве псевдоналичных денежных средств. Передачу сберегательной книжки на предъявителя и институт сберегательного сертификата на предъявителя в качестве расчетного средства невозможно отследить. В силу того, что действующее гражданское законодательство не ограничивает сумму размещения денежных средств на сберегательной

книжке на предъявителя или в сберегательном сертификате на предъявителя, размер конвертации денежных средств в указанные инструменты, используемые в качестве расчетно-платежного средств, никак не ограничен.

Законопроект на заседании Правительства РФ был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ.

24 февраля на заседании Правительства РФ рассматривался проект федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», расширяющий применение предельного уровня соотношения средней заработной платы для работников федеральных бюджетных и казенных учреждений.

В настоящее время регулирование предельного уровня соотношения средней заработной платы руководителей и работников учреждений осуществляется Постановлением Правительства РФ от 05.08.2008 г. № 583 «О введении новых систем оплаты труда работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений и федеральных государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба, оплата труда которых в настоящее время осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников федеральных государственных учреждений».

Данным актом Правительства РФ предельный уровень соотношения средней заработной платы предусмотрен только для руководителей государственных и муниципальных учреждений и установлен в кратности от 1 до 8.

Согласно законопроекту, предельный уровень соотношения средней заработной платы будет распространяться на руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров государственных внебюджетных фондов, территориальных фондов обязательного медицинского страхования, государственных и муниципальных учреждений, государственных и муниципальных унитарных предприятий.

Законопроект на заседании Правительства РФ был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ. ●